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S
i è tenuta nel pomeriggio di giovedì 9 novembre,
l’ennesima seduta del Consiglio comunale di Mar-
sala nel corso della quale si è continuato a discu-

tere degli atti propedeutici all’approvazione del Bilancio
di previsione. Diversi ed articolati sono stati gli inter-
venti dei Consiglieri che hanno sollevato ed in parte
proposto soluzioni a problematiche di carattere ammi-
nistrativo. Non sono mancate, anzi hanno riguardato la
maggioranza degli interventi, considerazioni critiche di
aspetto politico nei confronti dell’amministrazione co-
munale. A intervenire nel dibattito sono stati i consi-

glieri Leo Orlando, Mario Rodriquez, Flavio Coppola,
Gabriele Di Pietra, Pino Ferrantelli, Gaspare Di Giro-
lamo nonché la vice Sindaco Valentina Piraino. Di mag-
giore rilievo politico è stato il contenuto dell’intervento
del consigliere d’opposizione Rino Passalacqua il quale
ha invitato i colleghi ad attivarsi per presentare una mo-
zione di sfiducia al sindaco Massimo Grillo. Viste anche
le tematiche di natura tecnica introdotte nel dibattito
sono intervenuti per chiarimenti in tal senso, i Dirigenti
Giuseppe Frangiamore, Alessandro Putaggio e Gio-
vanna Basiricò. [ ... ]                     ...continua in seconda

Il consigliere Passalacqua propone la sfiducia al sindaco
DOPO UN DURO INTERVENTO IN AULA SI FA STRADA L’IPOTESI DI UNA MOZIONE DOPO IL BILANCIO

D
ura presa di posi-
zione del presi-
dente del

Movimento Artistico Cul-
turale di Marsala, Salva-
tore Sinatra, a proposito
della vicenda del Teatro
Comunale “Eliodoro Sol-
lima. “Pur essendo un
monumento storico di no-

tevole valore, può essere
tranquillamente deturpato
senza che l’Ente Regionale
ne sia messo a cono-
scenza”, afferma Sinatra,
alla luce delle dichiarazioni
rese agli organi di stampa
dal sindaco Massimo
Grillo. [ ... ]

...continua in seconda

“Rovinato uno dei beni più importanti”
IL PRESIDENTE DEL MAC  AUSPICA CHIAREZZA SUL RESTAURO DEL “SOLLIMA”
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IL CASO INIZIÒ DA UN LABORATORIO DI ALCAMO FINO ALL’OSPEDALE DI TRAPANI

N
ell’ottobre del 2020 personale del NAS di Pa-
lermo, nell’ambito di attività ispettive, proce-
deva ad un controllo d’iniziativa presso un

centro diagnostico di Alcamo accreditato con l’A.S.P.
di Trapani, finalizzato alla verifica delle procedure del
“processo” dei tamponi molecolari per la ricerca del
virus sar-cov2, nel corso del quale veniva accertato che
nonostante il laboratorio di analisi non avesse superato,
a causa delle apparecchiature in uso, gli standard pre-
visti dal programma regionale di controllo della qua-

lità, continuava a processare tamponi. Dalle investiga-
zioni emergeva che il laboratorio di analisi aveva com-
messo una frode nell’esecuzione del contratto stipulato
con l’Asp. Numerosi tamponi molecolari venivano
prelevati all’esterno delle strutture sanitarie, anche da
intermediari del consorzio, che esercitavano abusiva-
mente la professione sanitaria/infermieristica; i tam-
poni venivano poi processati nel laboratorio o fatti
recapitare dal personale del consorzio presso il S. An-
tonio Abate di Trapani ove, grazie all’illecita collabo-

razione di una biologa, venivano analizzati dietro com-
penso. Il Gip ha notificato un’ordinanza di sospensione
dall’esercizio dei pubblici uffici o servizi in ambito sa-
nitario nei confronti di 3 soggetti e il divieto tempora-
neo di concludere contratti con la pubblica
amministrazione nonché di esercitare attività di im-
presa o di libera professione nel settore sanitario e delle
analisi. Sono state eseguite perquisizioni presso 4 abi-
tazioni ed un laboratorio e sono 9 le persone indagate
in stato di libertà. 

Frode sui Tamponi Covid, perquisizioni a Marsala 

C
ontinua la mobilitazione di un gruppo di resi-
denti delle contrade del versante sud di Mar-
sala per il diritto alla salute. Dopo il primo

evento, tenutosi un mese fa in piazza Fiera a Stra-
satti, l'associazione Arcobaleno ha organizzato una
nuova iniziativa in centro: i partecipanti hanno at-
traversato la città, da piazza della Vittoria fino in via
Garibaldi, per sensibilizzare la cittadinanza sui ripe-
tuti incendi di materiale inquinante che si verificano
nelle aree periferiche del marsalese, rendendo l'aria
irrespirabile. “Un tempo si pensava che abitare in
campagna facesse bene alla salute. Adesso siamo co-
stretti a tenere le finestre chiuse, anche d'estate, per
non intossicarci”, afferma una delle residenti. “Pur-

troppo – aggiunge un'altra manifestante – in quasi
tutte le famiglie della nostra zona si sono verificati
casi di tumori e di infertilità. La nostra battaglia ri-
guarda il diritto alla salute, ma anche il diritto alla
vita”. Dopo aver sostato davanti al Municipio, i ma-

nifestanti sono stati fatti entrare all'interno dell'atrio
comunale, con i loro striscioni e i loro fischietti.
L'obiettivo era parlare con il sindaco Massimo
Grillo, che però ha fatto sapere di avere un conco-
mitante impegno e di non poter raggiungere i citta-
dini che lo attendevano per un confronto. Al posto
del primo cittadino è poi arrivata la vicesindaca Va-
lentina Piraino, che ha ascoltato le ragioni dei mani-
festanti, affermando che lunedì prossimo ci sarà un
ulteriore incontro e che l'amministrazione andrà a
verificare sul campo la situazione delle cave marsa-
lesi del versante sud, in modo da poter procedere a
una bonifica dell'area, come avvenuto anche in altri
quartieri della periferia marsalese.

Incendi e inquinamento, i cittadini di Marsala
sud: “Si garantisca il nostro diritto alla salute”

CONTINUA DALLA PRIMA /2

[ Il consigliere Passalacqua propone la sfiducia al sindaco ] - Diverse le tema-
tiche proposte: dagli studi di fattibilità non effettuati malgrado le richieste perve-
nute dai consiglieri, alla mancata stabilizzazione del personale, dalle disfunzioni
del sistema di pubblica illuminazione alla perdita di alcuni finanziamenti pre-
gressi, dalle continue rotture dell’impianto di erogazione idrica e al conseguente
parziale utilizzo di autobotti per la distribuzione alternativa, dalla situazione della
scuola Caimi di Amabilina a quelle degli Istituti scolastici più in generale, dalla

scarsa pulizia del territorio alle manutenzioni degli edifici pubblici e sportivi, ecc.
La seduta è stata presieduta alternativamente oltre che dal Presidente Enzo Stu-
riano anche dai consiglieri Vito Milazzo e Piero Cavasino. Prima di chiudere i
lavori Cavasino, ha dichiarato che sarebbe stata la conferenza dei capigruppo a
decidere l’ora e il giorno della prosecuzione dei lavori d’Aula. Ieri con decisione
ufficiale del presidente Sturiano in una nota si afferma che il Consiglio comunale
è stato convocato con carattere d’urgenza per lunedì 13 novembre alle ore 16.

CONTINUA DALLA PRIMA /1 

[ “Rovinato uno dei beni più importanti” ] - “All’amministrazione comunale sarebbe
bastata una “discussione orale” con un dirigente della Sovrintendenza per sentirsi au-
torizzata a dipingere i palchetti del teatro con la stessa vernice impregnante che in ge-
nere si usa per proteggere le persiane di casa. Se poi quella vernice rovina uno dei teatri
più antichi e belli di tutta la Sicilia, rendendo invisibili le sue splendide decorazioni ot-
tocentesche, abbagliando gli spettatori con i suoi riflessi e persino rovinandone l’acu-
stica perfetta, questo è argomento che non tocca in alcun modo la sensibilità del primo
cittadino e della sua squadra di giunta, giunta Young, commissione cultura, esperti e
quant’altro. Certo, bisognava adempiere ad un ordine dei Vigili del Fuoco, almeno
così pare di capire dalle parole del sindaco Grillo, per rendere ignifugo il Teatro e dun-
que per la sua stessa salvaguardia e per quella degli spettatori. E’ lecito chiedersi, tut-
tavia, se quella adottata dall’amministrazione comunale fosse davvero l’unica soluzione

possibile”. Sinatra si chiede come abbiano agito gli enti che gestiscono teatri come il
Massimo di Palermo, che presentano caratteristiche strutturali analoghe a quelle del
“Sollima”: “Anche loro hanno cosparso di impregnante le parti lignee del Teatro? E’
lecito quantomeno farsi qualche domanda. La cosa che lascia del tutto basiti, è che la
stessa amministrazione comunale che si preoccupa di rimuovere il murales dedicato
alla povera Marisa Leo, poiché “deturpava” un bene di valore storico, non si ponga
alcun problema nel rovinare uno dei beni più importanti e fragili della nostra comunità.
Mi auguro dunque, quale fruitore del Teatro Comunale di Marsala, e quale presidente
del Movimento Artistico Culturale città di Marsala, che la visita della Sovrintendenza
al Teatro Sollima prevista per lunedì prossimo faccia un po’ di chiarezza sull’intera vi-
cenda, e, soprattutto, che si possa trovare la migliore soluzione possibile per ridare luce
(è proprio il caso di dirlo) e dignità al nostro amato teatro Sollima”. 
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“IL FIORE ALL’OCCHIELLO” OGGI IN DUE APPUNTAMENTI CON CALANDRA E CALANDRA

I
l liquoroso Marsala Heritage Riserva Vergine Secco 1980 Underwaterwines UWW delle Cantine Intorcia, ha re-
centemente ottenuto la medaglia di platino al prestigioso “The Merano Winefestival”, un evento enologico di no-
tevole rilevanza che celebra l’eccellenza del mondo del vino, insieme ad altri due importanti riconoscimenti tra

cui il Premio qualità/prezzo Gambero Rosso e il Premio Quattro Viti “La Guida Vitae”.  La Cantina ha ricevuto il
premio lo scorso 3 novembre presso il Teatro Puccini di Merano. 

Cantine Intorcia vincono da "Platino" al Merano Winefestival

N
asce “Con te donna”, lo spazio
dedicato alle donne. Un’asso-
ciazione di volontariato a soste-

gno e a supporto  delle donne che
hanno bisogno di aiuto. Capita sovente
di sentirsi sole, di non sapere come ri-
solvere una propria inquietudine o di

confidare un segreto che non si riesce
più a tenere dentro. Le donne vivono
sommerse da molteplici responsabilità
che spesso le fanno sentire vulnerabili,
fragili per il peso enorme di cui si cari-
cano ogni giorno. Ancora oggi le donne
sono il pilastro della famiglia e tra la-

voro, figli, marito, genitori, anziani  vi-
vono le giornate con stress e con pre-
occupazioni di ogni genere. “Con te
donna” vuole stare vicino a tutte le
donne, con uno sportello di ascolto, per
sostenerle, prendendosi cura dei loro
sfoghi, dei loro bisogni traditi. La pre-

sidente Maria Gerardi, con la consu-
lenza legale dell’avvocato Antonio
Consentino, ha realizzato questo pro-
getto coinvolgendo  una ventina di
donne dalle diverse professionalità,
comprese psicoterapeute, per creare
una rete di accoglienza a tutto tondo. 

Nasce “Con te donna”, spazio per chi vuole aiuto

“I
l fiore all’occhiello” con Ivan Fiore e il duo Calandra e Calan-
dra, è uno spettacolo che andrà in scena al Teatro Comunale
“Eliodoro Sollima” oggi alle ore 18 e alle 21.30. Ivan Fiore

nasce artisticamente nel 1995, dal trio ScarpeDiem, con il quale con-
divide per sei anni l’avventura nel mondo dello spettacolo. Inizia dal
2000 il suo percorso da monologhista, frequentando laboratori di ca-
baret, quali, Caffeteatro e Zelig. Dai Rai 2 con Bulldozer passa poi.

Mediaset sul palco di Colorado Cafè. Fiore in questo spettacolo si
esibirà con il duo musicale Calandra e Calandra che, attratti dalle so-
norità della musica folk e popolare siciliana, cominciano un percorso
di recupero prima e di rielaborazione poi, dei brani appartenenti alla
tradizione musicale e popolare siciliana. Info biglietti 320.8011864;
prevendita presso I Viaggi dello Stagnone e via dei Mille e Pro Loco
via XI Maggio  a Marsala. Il botteghino apre sabato 11 alle ore 16. 

Al Teatro “Sollima” lo spettacolo di Ivan Fiore



LETTERE

•  MARSALA C ’È  • SABATO 11 NOVEMBRE 2023PAG. 4

Pubblicato da Publinews S.r.l.s. - Corso Amendola 33/35 - Marsala (TP) - TEL.0923.367415 - EMail: redazione@marsalace.it - Iscritto al registro dei giornali presso il Tribunale di Marsala Nr 218.

Direttore responsabile: Gaspare De Blasi - Stampa: Tipografia Sprint (Palermo) -  Tiratura 3.500 copie - IL GIORNALE VA IN STAMPA OGNI GIORNO ALLE ORE 18,30.

IN CAMPO IL GIOVINETTO DI PALLAMANO, LA GESANCOM VOLLEY, CALCIO A 11 E A 5

L
o Sport di casa nostra questo fine settimana re-
gala tanti match interessanti. I petrosileni de Il
Giovinetto, società di Pallamano, debutteranno

tra le mura amiche  del Palasport questo pomeriggio
alle ore 15, contro il quotato Monteprandone. I ragazzi
di mister Onofrio Fiorino affronteranno la sfida di serie

A Bronze. A Marsala invece spazio per il calcio a 11,
a 5 e per la Pallavolo. L’FC Marsala torna in campo
domenica alle 14.30 contro il Bagheria Calcio 1919 in
trasferta per l’8ª giornata di Campionato di Promo-
zione. Il Marsala Futsal 2012 invece, giocherà al Pala-
sport per la quinta di Campionato di Serie B Girone H

contro il Città di Adrano. Il match ha inizio alle ore 15.
Turno casalingo invece nella sesta giornata del Cam-
pionato serie B1 di Volley femminile per la GesanCom
Marsala Volley che affronterà al Palazzetto dello Sport
di Marsala, oggi alle ore 17.30, la Sapori del Granaio
Benevento di San Salvatore Telesino.

Week end di sport per le squadre di Marsala e Petrosino

G
entile direttore, sono Antonio Struppa segretario
provinciale dell’Associazione Italiana Ciechi ed
Ipovedenti. Le scrivo e le chiedo ospitalità sa-

pendo di quanto la sua testata è sensibile ai temi che
riguardano il sociale. La scorsa settimana come av-
viene almeno per due volte, mi sono recato presso la
sede provinciale della nostra Associazione per svolgere
il compito che i soci mi hanno assegnato. Come sem-
pre ero accompagnato in macchina da una assistente
che il servizio civile dello Stato ci mette a disposizione
con cadenza annuale. Al ritorno, verso le ore 13. 30
mentre  percorrevamo lo scorrimento veloce che ci
porta da Trapani a Marsala, nella cosiddetta “galleria

lunga”, la macchina ha avuto un problema e si è fer-
mata. Cose che capitano direte voi. Certo, ma in una
galleria con un non vedente a bordo e nell’impossibilità
di chiedere soccorsi perché i cellulari non sono rag-
giunti dalla linea, è certamente più complicato. Mal-
grado tutto, era difficile in condizioni normali
figuriamoci nelle mie. Comunque poco dopo transitava
e si è fermata una vettura di un servizio di vigilanza
marsalese condotto da una signora, la quale non solo
non ci ha aiutato materialmente ma ci ha detto che
anche a lei non prendeva il cellulare. Risultato: è andata
via e io ho cercato di spingere ancora a mano il mezzo.
Fortunatamente è transitata poco tempo dopo anche

una vettura dei carabinieri di Marsala che ci hanno aiu-
tato fino ad uscire dalla galleria dove, raggiunti anche
da una altra pattuglia che non so se era lì o è stata chia-
mata dai colleghi ci hanno assistito fino all’arrivo dei
soccorsi familiari che nel frattempo, usciti dalla galle-
ria, eravamo riusciti a chiamare. Chiedo la vostra ospi-
talità non tanto per denunciare il comportamento della
vettura che ha mancato di aiutarci, la conducente se la
vedrà con la propria coscienza, quanto per ringraziare
l’intervento dei militari dell’Arma che hanno fatto ciò
che è il loro dovere, ma con atteggiamenti davvero
molto cortesi.

Antonio Struppa

Soccorso ad un ipovedente in galleria: “Grazie ai carabinieri di Marsala”


